

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

DEL SATANISMO

EN NUESTROS TIEMPOS

(TRADUCIDO DE *La Civiltà Cattolica*.)

Da espanto ver con qué constancia y atrevimiento la secta satánica se va ordenando, y estrecha las filas de la conjuración que envuelve á toda la cristiandad. Mientras en Francia se priva á las Ordenes religiosas del derecho común á todos los ciudadanos, para sujetarlas á leyes que no existen y expulsarlas, las sociedades del *Librepensamiento* se hacen reconocer y proteger legalmente por el gobierno y se ligan con las de Bélgica, Londres y Estados Unidos de América, y ya hablan en voz alta de constituirse en iglesia que se sobrege á la católica.

A nosotros toca organizar la gran iglesia de los librepensadores, la cual, tarde ó temprano, cuando la ciencia ocupe el lugar del dogma, cuando el día reemplaza á la noche, la verdad al absurdo, será la única católica y universal. Así habló el presidente de una de estas asociaciones, establecida en Tours, que es, además, síndico de aquella ciudad y fué diputado en la Cámara.

Todos saben que las sociedades de los llamados librepensadores, fundadas y ampliamente propagadas en todos los países, son productos genuinos del masonismo, y las capitanean masones perfectos, y abiertamente profesan no creer en Dios ni en la espiritualidad del alma, ni en una moral estable, y sus miembros afectan vivir separados de toda iglesia, y juran morir como los paganos, *sine Christo, sine Deo, sine spe*, y que quieren ser enterrados como paganos. Y he aquí hasta qué punto se proponen llegar: hasta hacer que su cofradía suceda á la Iglesia de Cristo, y á usurpar su nombre con la prerrogativa propia únicamente de ella: la catolicidad.

Al mismo tiempo que los periódicos franceses publicaban los estatutos de otra sociedad muy semejante, que, con el título de *Unión democrática y propaganda anticlerical*, se propone por objeto directo é inmediato desecristianizar á Francia, con las escuelas, con los periódicos, con los libros, con las fiestas escolares, con los concursos á premios, con la música y con las artes; y crea un periódico que se repartirá *gratis* á todos los inscritos en la *Unión*, á los cuales promete además un diploma de honor en vida, y en muerte una preciosa guirnalda, como ornamento de su sepulcro. Y á la luz del sol, se publican al pie de estos estatutos los nombres del presidente, vicepresidentes y miembros de la comisión, en su mayor parte senadores, diputados y hombres unidos al gobierno, que ahora arrastra á Francia á los brazos del comunismo.

«He aquí—exclama la *Defensa Social y Religiosa*, de París, después de publicar el documento entero—he aquí en qué términos nos encontramos. Mientras las jesuitas, los dominicos, los barnabitas, los capuchinos, los oratorianos y todas las congregaciones religiosas son amenazadas hasta en la posesión de su derecho común, estas son las sociedades que el gobierno tolera, aprueba y favorece. ¿Qué

decimos? Esta es una congregación que él mismo crea, esperando edificar un ateísmo oficial sobre las ruinas del cristianismo en Francia, por virtud ciertamente del derecho del Estado y del principio de la *unidad nacional*. Ya no se grita que el clericalismo es el enemigo, sino que se batan palmas á los que declaran guerra á todas las religiones, á la misma religión natural. Esta es la *irreligión del Estado*. ¿No puede decirse justamente que la razón de éstos cayó ya en tal bajeza, que no le falta más que escoger por diosa á una prostituta? (1).

(Concluirá.)



CURIOSIDADES

AJUAR AUTOMÁTICO

Ya hace tiempo conocemos las instalaciones automáticas para moler y vaciar cuchillos, y hace años que existen las persianas automáticas que suben y bajan por una pequeña columna de azogue que mueve el motor eléctrico. Actualmente se han puesto á la venta máquinas para fregar y limpiar los platos y la batería de cocina. Es una especie de molino en que se introducen entre ranuras y flejes metálicos platos, tazas y fuentes que giran con gran velocidad entre una serie de cepillos que un chorro de agua tiene constantemente húmedos.

Los inventores, los yankees Robert Parry y Edwin Evans, que andando el tiempo tendrán seguramente su busto de yeso en toda cocina, garantizan un plato limpio por segundo, sin rotura ni rajas.

NUBE DE INSECTOS

Se ha producido en varios puntos de Bélgica un fenómeno sumamente raro. Sobre Bruselas, Amberes y otras poblaciones ha descargado una nube de gruesos insectos alados parecidos á las libélulas.

Los habitantes se veían obligados á taparse la cara para evitar el contacto de aquellas enormes masas.

En Bruselas los chinos organizaron una verdadera caza, valiéndose de pequeñas redes ó hilos como los usados para cazar mariposas.

FOTOGRAFÍA A LARGA DISTANCIA

Bajo la protección del ministerio de la Guerra se han verificado con verdadero éxito las pruebas de los aparatos inventados por el capitán de Estado Mayor del ejército italiano señor Mario para obtener fotografías á grandes distancias.

El Estado Mayor general concede excepcional importancia, á este descubrimiento científico.

En las pruebas celebradas se han obtenido excelentes fotografías de fuertes, trincheras y de algunas tropas situadas al efecto, hasta distancia de 15 kilómetros.

Sin Constitución

El *Heraldo* de anoche viene famosísimo.

A la cabeza de su primer fondo declara en letras gordas como puños y con tristeza que, aunque sea fingido, resulta tan grande como las letras, que estamos «sin Constitución».

¡Ojalá fuera cierto! Naturalmente, al *Heraldo* le parece la mayor de las desgracias que la Constitución sea letra muerta, que es lo que él cree ó cuando menos, lo que él dice; y que se hallen en suspenso las garantías constitucionales; y que se gobierne

(1) Número de 14 de Junio de 1880.

como si no hubiera constitución; pero debería recordar que cuando han gobernado sus amigos la Constitución resultaba tan burlada como ahora, que mandan los silvelistas, y que el rasgo típico de todos los liberales, desde los más desocorados á los más hipócritas, es precisamente el poco caso que hacen de las leyes, la frecuencia con que las conculcan y la malicia con que las redactan. Y no le dé vueltas el *Heraldo*. La suspensión de garantías, que tanto le enoja, es perfectamente constitucional. Se ha decretado llenando todos los requisitos que establece la misma Constitución, y cuando el decreto vaya á las Cortes, para que las Cortes aprueben la conducta del gobierno, la mayoría la aprobará, con que vendrá á suceder que *legalmente* no se habrá faltado á lo que dispone la misma Constitución la cual está hecha con tal arte, que proporciona recursos legales para cometer lo que al *Heraldo* le parece tan grave desafuero.

Por lo demás, á todas horas están faltando los liberales, partidarios y explotadores de esta Constitución, que ellos engendraron, á las disposiciones de la misma. En la Constitución se declara que el Estado es católico, y dígaseme qué gobierno de los que han jurado la Constitución se ha ajustado rigurosamente á ese precepto constitucional. A pesar de él, contra él y por encima de él, los gobiernos no han cesado de proceder como si la Constitución dijese que el Estado no tiene religión ninguna. En las obras que se hacen por cuenta del Estado se trabaja los días festivos, como si no existiese el tercer mandamiento de la ley de Dios. En los centros de enseñanza que sostiene el Estado, los catedráticos tienen carta blanca para propagar de palabra y por escrito todo género de doctrinas heterodoxas. En teatros y calles tiene libertad de exhibirse la injuria y de reclutar incautos ó pervertidos con toda suerte de torpes halagos, como si el gobierno no tuviese estrechísima obligación de velar por la moralidad pública y la ley no le obligase á impedir y castigar las manifestaciones del vicio. Pero ¿qué más? Por conculcar y conculcar brutalmente la Constitución en lo que aparenta tener de bueno, que es la hipócrita declaración de que el Estado es católico, el gobierno ha puesto la mano, por medio de sus delegados, en las imágenes del Sagrado Corazón, impidiendo que en muchos sitios se expusieran al público, y llegando en algunas localidades al repugnante escándalo, á la cobarde impiedad—de que acaso no son capaces de hacerse reos los mismos boxers—de arrojar al carro de la basura imágenes del Sagrado Corazón.

Cuando así faltan los gobiernos á las obligaciones que en materia de culto y Religión les impone la ley fundamental, todos los liberales, y el *Heraldo* acaso más que ninguno, hallan legal la conducta de los gobiernos y se guardan muy mucho de pregonar á los cuatro vientos que aquí se vive sin constitución. Entonces no reclaman la observancia de los preceptos constitucionales, sino que aplauden el liberalismo del gobierno y le estimulan á no cejar en la campaña contra la religión verdadera y el verdadero orden social que es lo que verdaderamente combaten los

liberales cuando hablan de fanatismo, antigallas, retroceso y superstición.

Grave falta comete un gobierno cuando quebranta la ley por miras egoístas y ajusta su conducta al mero instinto de conservación y no á los dictados de la justicia. Pero si los arropellos que cometen los gobiernos liberales no trascendiesen fuera del orden meramente político, me parece que se les podría absolver hasta sin penitencia, porque, bien mirado todo, lo mismo da Silvela, que da Sagasta, como lo mismo daba Sagasta que daba Cánovas. Mas lo insostenible es que esos atentados de los gobiernos suelen afectar, la mayoría de las veces, á cosas más altas que el orden meramente político, y en esos casos los periódicos liberales ni se escandalizan, ni protestan, ni sienten por la Constitución conculcada ese amor inextinguible y desinteresado que les impide tolerar cosas que, en último término y en una nación como España, donde los que mandan hacen siempre lo que quieren, tienen realmente porquísima importancia para los que no viven de la política.

Con garantías constitucionales no vivimos más seguros que sin ellas contra el capricho de un ministro, de un gobernador ó de un cacique. Esto lo sabemos todos y todos lo decimos. Lo que podría ser augurio de mejores días y de verdadera regeneración, lo que tendría excepcional importancia, es que siquiera el Estado, es decir, el gobierno, respetase escrupulosamente el precepto constitucional que le declara católico, y que el *Heraldo* se incomodase con el gobierno, siquiera como se incomoda ahora, siempre que le viera faltar á la obligación de mostrarse católico. Pero los liberales no pueden hacer eso, porque acabarían con sus ideas, y así es que cuando denuncian alguna determinación del gobierno y la declaran ilegal, no es precisamente porque contradiga á la ley, sino porque ven en la denuncia un arma contra el ministerio y la esgrimen en provecho de otros liberales.

Proclama el *Heraldo* que estamos «sin Constitución» porque no mandan sus amigos. Si estuvieran en el poder le parecería que se observaba escrupulosamente, aunque la vulnerasen veinticuatro veces al día. Cualquiera liberal estima que se falta á la Constitución si no disfruta de una cartera; pero en teniéndola, no hay liberal que no esté persuadido de que la Constitución se ha promulgado precisamente para que no la cumpla. En lo que todos ellos están de acuerdo es en que no debe cumplirse cuando dispone algo que puede ser favorable á la Religión y á la Iglesia.

Por eso no ha dicho el *Heraldo* hasta ahora que estamos «sin constitución».

NUEVA PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA

Los PP. Asuncionistas proyectan ya otra nueva Peregrinación, que habrá de verificarse en Agosto. He aquí lo que el Presidente del Consejo de las Peregrinaciones escribe á nuestro Prelado.

Paris 29 de Julio de 1900.

Ilustrísimo y Reverendísimo Señor:

Habiendo acudido hace algún tiempo á S. S. I. rogándole mandara insertar en el Boletín eclesiástico de su diócesis un aviso acerca de nuestras romerías á Tierra Santa, tuvo la dignación de escucharnos favorablemente y de resulta hemos logrado ver entre los peregrinos varios sacerdotes muy señalados de la católica España, que dejaron en la memoria de sus compañeros de viaje los más edificantes recuerdos.

De este bien debemos dar y damos á S. S. I. muy sentidas gracias; y en vísperas de emprender la vigésima primera romería de vacaciones, le pedimos, fiados en su bondad inagotable, permita que también esta vez se publique el anuncio en su *Boletín* eclesiástico.

Lo espera conseguir, y besa respetuosamente el anillo de S. S. I. su humilde servidor y capellán,

MARIE LEOPOLD.

Agustino de la Asunción.

1900.—AÑO SANTO

XXI ROMERÍA DE PENITENCIA Á JERUSALEM Y Á ROMA

Los Padres de la Asunción de París están organizando una segunda romería del Año Santo á Jerusalem y á Roma, que saldrá de Marsella el 18 de Agosto para estar de nuevo en Francia el 30 de Setiembre. Los peregrinos visitarán el Carmelo, Nazaret, Tiberiades, la Samaria, Jerusalem, Belen, el Jordan, el Mar Muerto; Constantinopla, Atenas; y en Italia Nápoles, el Vesubio; Pompeya y en fin Roma, donde se detendrán seis días.

La estancia en Jerusalem y las estaciones de la Via dolorosa serán una santa preparación para ganar la indulgencia del Jubileo, que este año solo en Roma puede ganarse.

El viaje por mar se hará, como siempre, á bordo de «Notre Dame de Salud». Llegados á Jerusalem los peregrinos se alojarán en «Notre Dame de France».

PRECIOS DE LOS BILLETES

1.ª clase: 650 francos.—2.ª clase: 480 francos.—3.ª clase: 315 francos.

Á estas cantidades hay que añadir por razón del alojamiento en Jerusalem, en Siria y en Roma; por transportes y otros gastos accesorios: 330 francos en 1.ª clase; 280 francos en 2.ª y 255 en 3.ª; de manera que contándolo y sumándolo todo, resultan estos precios: 980 francos en 1.ª clase; 760 francos en 2.ª clase; y 570 francos en 3.ª clase.

Se dan programas y se inscriben los romeros en la Secretaría de las peregrinaciones, París, rue Francois I. e n.º 8.

ENTERRADOS POR EL POLVO

Cuando el Vesubio está en erupción ocurre con frecuencia que el polvo lanzado por el volcán cae en las calles de Nápoles. Pero esto no tiene importancia si lo comparamos con el caso en que las famosas ciudades de Pompeya y Herculano, fueron cubiertas y enterradas bajo la masa de polvo fino que no era ni más ni menos que polvo volcánico.

Hace poco tiempo, un barco daba la vuelta á las islas del mar del Sur, cuando una de ellas de origen vol-

cónico, cuyo cráter se suponía extinguido, hizo erupción. El barco quedó casi instantáneamente cubierto de polvo de piedra pómez, muriendo 2 marineros por los golpes de las inmensas piedras que sobre ellos caían. Una terrible obscuridad ocasionada por la impenetrable cortina de polvo sofocante que rodeaba el buque, impidió sus movimientos, y al irse desvaneciendo, pudo advertirse que el peso del polvo que sobre el barco había caído lo iba sumergiendo poco á poco, teniendo que emplearse los marineros todos en aligerar el buque de aquel exceso de carga.

Se recuerda todavía, el caso de un lago, cuyas aguas se envenenaron en absoluto, muriendo todos los peces que en él había por el polvo que cayó sobre su superficie desde puntos distantes todavía ignorados.

DE PARIS

LAS MISIONES CATOLICAS

Debido al caracter de actualidad dolorosa que revisten los sucesos de China, es lo cierto que uno de los pabellones á donde más concurrencia afuye, es al de las misiones católicas.

El espectador, ante todo, recibe gran impresión al contemplar la estatua de mármol, tamaño natural, del bienaventurado Perboyro, lazariata, estrangulado en Kiang-Si el 11 de Septiembre de 1840, "en odio á su religión y á su patria."

En torno de la estatua están instalados varios grupos del estilo de las figuras del museo Grevin, de un realismo altamente sugestivo, ya que no adornados por un relevante mérito artístico.

Uno de ellos representa la muerte del padre Le Vacher, otro lazariata que, habiéndose negado á abjurar de su religión, fué muerto á consecuencia del disparo de un cañón, á cuya boca había sido previamente atado.

Otro, figura la leprosería de Madalay, en Birmania, á cargo de la Caridad. Otro, el atroz martirio de monseñor Borie, en el Tonkin (24 noviembre 1838), quien después de sufrir inauditos tormentos, fué degollado al séptimo hachazo.

Además de una maravillosa colección de tapices armenios, figuran en el pabellón de las misiones muchos objetos y obras de caracter científico, procedentes todos de los evangélicos trabajos de los misioneros en pro de la civilización y del cristianismo.

Aparte del retrato de León XIII maravillosamente pintado por Benjamin Constant, y de una vitrina en que figura porción de artísticos objetos procedentes de la galería vaticana de los Borgia, se admira también un cuadro titulado *La marcha de los misioneros*.

El fondo del cuadro representa la capilla del seminario de las misiones extranjeras, en la que se celebra la ceremonia de despedir á los que se aperciben á desterrarse voluntariamente á países bárbaros y remotos y que están alineados y en pie en el último escalón del altar mayor.

Ante ellos se prosterna cada uno de los asistentes, que besa los pies de los jóvenes apóstoles, y luego cambia con ellos el beso de paz.

En el coro, y confundidos unos con otros, se ven miembros del clero, profesores y alumnos del Seminario, y viejos, adolescentes que contemplan con admirativa ternura el desarrollo de la conmovedora solemnidad.

A pesar del espíritu eminentemente práctico y positivista de la heterogénea muchedumbre que puebla la Exposición Universal, delante de este cuadro siempre hay espectadores de nacionalidades diversas, y que profesan religiones distintas.

Digno es este hecho de ser señalado, por lo raro que resulta.

DE ROMA

Tropas á China

Los asuntos de China preocupan en gran manera á Italia, pues á ellos están ligados, no sólo como aliados de Potencias que allí militan, sino también por relacionarse su conducta con atropellos á 47 compatriotas nuestros.

De acontecimiento puede calificarse la marcha de los batallones *bersaglieri* que han salido esta mañana de Roma para Nápoles, en donde embarcarán para China. Del cuartel de San Francisco á la estación del ferro-carril se ha organizado como una comitiva que, recorriendo las principales calles de la ciudad, ha sido vitoreada sin cesar por la muchedumbre. Formaban la comitiva varias músicas

civiles y militares, muchas asociaciones monárquicas y diversas sociedades industriales, mercantiles y recreativas, comisiones de la prensa y del Municipio y otras varias entidades y corporaciones. De los balcones, ventanas y terrados caían sobre los expedicionarios millares de flores y papellitos de colores.

En la estación esperaban á la comitiva varios generales, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades que se complacieron en alargar la mano á cada uno de los expedicionarios, distribuyéndoles 4.000 cigarros y 500 botellas de Marsala. Entonces se produjo un entusiasmo indescriptible, con mueras á los chinos y vivas al ejército italiano.

Varios individuos de la familia real y dos ministros deben esperar en Nápoles á dichas tropas, y el hijo del rey Humberto, duque de Nápoles, las despedirá en la cubierta del buque.

El Papa también se muestra conmovido por los terribles sucesos del Celeste Imperio, y así lo manifiesta en una Carta circular dirigida al Cardenal-Vicario, en la que invita á los católicos que rueguen á Dios para que triunfe la paz y concordia, y cesen de una vez las venganzas y atropellos que diariamente ocurren en China.

Los nuevos Mártires

En el Palacio Apostólico se recibió la lista de los misioneros y frailes franciscanos que acaban de ser decapitados en China después de sufrir toda clase de martirios.

Entre estos nuevos mártires de la fe católica hay el Obispo de Eumonia, Monseñor Lorenzo Guillon, el P. Emonet, el Obispo de Fantosati, y catorce Padres franciscanos hijos de Italia, dos Hermanas de la Providencia de Portieux y el P. Stefano Sette.

La inclita Orden franciscana agregará mañana con gran pompa y solemnidad los nombres de los nuevos mártires en el libro *Martirologio della Ordine*, previa la venia del Sumo Pontífice, y más adelante, cuando se reciban los detalles que se han perdido, se instruirán las diligencias para el proceso de beatificación de los que han dado la vida por defender la fe católica.

Según telegramas recibidos hoy en la Secretaría de Estado del Vaticano son 33 los misioneros que han sido martirizados, ignorándose el nombre de varios. En la actualidad había en China 39 misiones con 581,775 católicos, que tienen 3,119 iglesias ó capillas, para cuyo servicio hay 693 misioneros europeos, 370 sacerdotes indígenas, y 34 seminarios.

Ecos vaticanos

Como los calores arrecian, ya no acuden á Roma las numerosas peregrinaciones ni grupos de fieles que desde que empezó el Año Santo hemos tenido casi constantemente.

Sin embargo, esto sólo es una pequeña tregua, un descanso, pues á partir del 20 de Agosto volverán las romerías de diversas naciones y otra vez en la Basílica de San Pedro se congregarán 30 y 40,000 fieles para postrarse á los pies del Vicario de Jesucristo.

León XIII ha concedido en estos días audiencias á la Sociedad Católica Romana, al Comité de las parroquias y á las Hijas de María, cada una de cuyas asociaciones ha entregado una fuerte suma para el Dinero de San Pedro. Dichas recepciones se han verificado en la Sala del Trono, y el Papa ha hecho distribuir ocho mil medallas entre los asistentes.

LINATTI

Roma 20 Julio 1900.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

La atención pública, fija en los sucesos de China, parece no haberse fijado durante estos días en el Transvaal, donde los guerrilleros boers no dan paz ni sosiego al generalísimo lord Roberts y sus 200.000 soldados.

Al *Daily Mail* telegrafían que los boers mandados por Botha habían sufrido una tremenda derrota en Balmoral; pero... tanto el *Daily Express* como el *Daily Mail* declaran que la gran victoria de los británicos no se había confirmado.

Pero si se ha confirmado que el generalísimo había casi completado su gran plan de cercar al general Dewet, empleando 75.000 hombres en la combinación.

Esta hubiera dado un feliz resultado si en los últimos momentos el hábil general boer no se hubiera escapado con su gente, malogrando las esperanzas del ilustrado lord Roberts á quien sus paisanos tratan ya de inepto que es una lástima.

El telegrama en que da cuenta el generalísimo de haber rechazado á Dewet, en vez de declarar "se me ha evaporado Dewet", ha producido gran indignación en Inglaterra, y no pequeño desaliento, porque es nueva prueba de que aun hay guerra para tiempo indefinido en el Transvaal.

Telegrama de Roberts.—Rudo combate

Londres 23.—En el ministerio de la Guerra acaba de recibirse un telegrama del general Roberts, fechado ayer en Pretoria.

Dice que la guarnición inglesa encargada de la defensa y vigilancia de la línea férrea que va desde Heidelberg á empalmar con la de Kroonstad á Johannesburgo fué atacada la mañana del día 21 por numerosas fuerzas transvaalenses, que llevaban cuatro cañones.

Añade que el combate fué rudo; al mediodía los boers tenían cercados á los ingleses, pero que éstos lograron rechazarlos brillantemente antes de que llegaran los refuerzos enviados en auxilio de las fuerzas británicas. Esta batalla se libró á unos 14 kilómetros al Este de Heidelberg.

Termina el despacho del generalísimo Roberts diciendo que después del combate pudo verse á los boers ocupados en recoger sus heridos y en enterrar á los muertos.

REBELION DE LOS BOXERS

¡Salvos!

Paris 24.—Un nuevo despacho de Pekin da cuenta de que todos los diplomáticos han logrado salvarse á excepción del ministro alemán.

En la Cámara inglesa

Telegrafían de Londres que en la Cámara inglesa se ha leído una comunicación en la que se insiste en que están á salvo las legaciones extranjeras en Pekin.

El diputado M. Brodrick hizo notar las continuas contradicciones que se observan en las noticias que de la China se reciben, y sostuvo la conveniencia de que solo se dé fe á los informes que suministran los representantes de Inglaterra.

Las legaciones

Comunican de Londres que la legación china en aquella capital ha anunciado que las legaciones de las potencias de Pekin saldrán esta noche sanas y salvas de Pekin, trasladándose á Tien Tsin.

Dicen de esta última ciudad que Li-Hung-Chang aconsejará al Gobierno imperial que se cedan á las potencias dos provincias del territorio chino, á título de indemnización, por los sucesos ocurridos en aquel país.

Los diplomáticos viven

El ministro de Negocios, Mr. Delcassé, ha confirmado el despacho del consul francés en Chetu dando cuenta de que se hallan vivos los representantes europeos en Pekin.

Se realizan todo género de esfuerzos para salvarlos.

Chinos que se garantizan

El *Daily Telegraph* ha conferenciado con el secretario de la legación china en Londres, el cual, en cierto modo, ha declarado salir garante de que los ministros extranjeros se hallan sanos y salvos. Cree que las comunicaciones con Pekin quedarán muy pronto restablecidas y que en breve, quizás hoy mismo, los ministros de las legaciones en Pekin den noticias directas á sus gobiernos.

Más afirmaciones

El *New York Herald* publica un telegrama del gobernador de Chang Tsung, recibido en Chetu, en el que se afirma haber llegado un mensajero del Tung Ci Yamen, ó Consejo de Estado, con un despacho del ministro americano en Pekin, fechado el día 18. Añade el citado gobernador que espera por momentos noticias concretas que le permitirán probar que las publicadas por la prensa sobre las matanzas de Pekin son infundadas.

Contradicciones graves

En el despacho al *New York Herald* se añade que es incontestable que la misión de Li Hung Chang ha fracasado.

Agrega que los cónsules creyeron en un principio en la buena fe de Li Hung Chang, pero que después de convencerse de que este obraba de concierto con el gobernador de Chang Tung, el cual inventaba noticias sobre la seguridad de los extranjeros en Pekin, los cónsules determinaron por unanimidad no reconocer á Li Hung Chang autoridad ni representación ninguna.

En los círculos oficiales de Chetu no se da crédito á los mensajes chinos, suponiéndolos pérfidos subterfugios encaminados á ganar tiempo para que la emperatriz y la corte puedan refugiarse en Sian Fu, provincia del Shan Si.

La supuesta incomunicación de Pekin no ha impedido que el gobernador de Chang Tung recibiese el 22 un telegrama privado, anunciándole la salida de la corte para Sian Fu.

Lo que hacen los hinos

De Cantón telegrafían que los chinos arman con gran diligencia los fuertes de Boque.

Están enviando á ellos grandes cantidades de municiones, y artilandolos con cañones Krupp de tiro rápido.

NOTICIAS GENERALES

En círculos militares se ha comentado el auto de procesamiento dictado contra el consejero togado del Supremo de Guerra y Marina D. Nicolás de la Peña, en la causa que por dicho alto tribunal se instruye contra el auditor de división, D. Octavio Romeo.

El sumario que contra este último se formó, obedece á hechos que se supongan ocurridos en Filipinas, en cuyo arribado estuvo destinado á las órdenes del Sr. Peña.

Han comparecido á declarar en la referida causa diferentes personalidades entre ellas el Sr. Peña, y sin duda los datos aportados por éste han revestido suma gravedad, cuando el fiscal del Supremo ha creído conveniente el procesamiento del mismo.

Entiende el fiscal que los hechos denunciados por el Sr. Peña son suficientes para que oportunamente hubiera incoado causa á fin de depurarlos, estando á sus órdenes el Sr. Romeo en la fecha en que los supone ocurridos.

El Sr. Peña estaba actualmente de cuartel.

Aunque todavía se halla lejana, comienza á preocupar á los personajes políticos, y singularmente á los ministeriales la reunión de las Cortes.

La cuestión que se ventila es la de saber si el decreto de convocatoria ha de ser para nueva legislatura ó para continuar la suspendida.

Creíase generalmente hasta ahora que sería nueva legislatura y se encontraba también esto más conforme con el espíritu y las disposiciones de la ley del año natural.

Pero ha surgido una dificultad de importancia, según parece, que es la de la elección presidencial.

El Sr. Pidal ha mostrado su propósito de no aceptar su candidatura para la presidencia del Congreso, y la única manera de que continuase en este cargo sería el evitar la elección, disponiendo que el nuevo período de Cortes fuese continuación de legislatura.

De no ser así, el gobierno tendría que designar candidato, que sería el Sr. Villaverde, y en tal caso se atribuye á los jefes de las oposiciones el propósito de votar unánimes, con el solo objeto de crear un conflicto al gobierno, para la presidencia al Sr. Pidal.

Y se cree que, dada la actitud de la mayoría este es un problema que con razón preocupa al gobierno.

Ha terminado sin consecuencias la pequeña cuestión política que hizo creer en la vacante de un alto cargo.

Nos referimos á la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Parece que á consecuencia de incidentes de política local de la provincia de Teruel el señor marqués de Lema anunció su dimisión, y aun se dice que la formuló por escrito, fundada en disencuentros con el señor presidente del Consejo, que se hallaba dispuesto á aceptarla.

Pero la cuestión no pasó de ahí, porque las observaciones de otro personaje ministerial hicieron desistir al señor marqués de Lema de presentar definitivamente su dimisión.

Los representantes de la Unión Nacional de los distritos de la Audiencia y de la Universidad han visitado al señor Romero Robledo para adherirse al programa contenido en sus últimos discursos.

El *Español* duda que se realice la expedición marítima proyectada, y añade: «Basta conocer la escolta que se ha elegido para el yate real, para dudar que sea un hecho la expedición».

La marcha normal del *Giralda* es de 18 millas por hora como mínimo, y entre los barcos designados para escoltarlo no hay ninguno que pueda desarrollar arriba de ocho y media ó nueve. Es decir, que la primera vez que el rey de España hiciera una excursión marítima, ó tendría que hacerla sin escolta ó necesitaría moderar la marcha de su yate en proporciones verdaderamente ridículas.

Se ha comentado mucho una conferencia que el general Weyler tuvo con el Sr. Sagasta antes de marchar éste para Avila.

Dícese que en ésta quedó acentuada una gran corriente de aproximación, y se añade, según la *Revista General Internacional*, que el futuro ministro de la Guerra del part. do liberal lo será el dicho señor general Weyler ó el general Sánchez Gómez.

El ministro de la Gobernación, señor Dato ha anunciado que la misión principal de las actuales Cortes será tomar juramento al rey al llegar á su mayor edad.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 4'53.
Pónese, á las 7'19
MAÑANA

28 (160)
SABADO

LA BEATA CATALINA TOMÁS, VIRGEN
Nació en Valldemosa, el día 1.º de Mayo de 1533, y escencario donde estrenó su innata piedad tan bien correspondida del cielo con maravillosos favores. Dejó la casa paterna para tomar asilo en el monasterio de Santa Maria Magdalena agustinas de Palma, cuya regla profesó el 24 de Agosto de 1555 con suma complacencia de las religiosas, que la admitieron sin dote, secundando así los designios del cielo. Murió en 5 de Abril de 1574.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA á Santa Catalina
El desinterés cristiano
¡Oh Jesús mío por mérito del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que los cristianos se acostumbren á preferir siempre los intereses de nuestro Sagrado Corazón.

RESOLUCION APOSTOLICA

Sin desatender las obligaciones de nuestro estado, trabajar por la gloria de Dios.

OFICIO DIVINO.—Día 28.—Sábado. De la Beata Catalina Tomás virgen. Blanco Doble Mayor com. de la octava. Vísperas com. de la Dominica de Santa Maria virgen, de la octava y de los Santos Felix etc. mártires.

CUARENTA-HORAS

En San Miguel, concluirán las Cuarenta Horas, en honra á la Beata Catalina Tomás; exposición á las seis; las diez misa solemne con sermón por el P. Auba. Por la tarde los actos de coro; al anochecer trisagio y la reserva.

CULTOS

En Santa Magdalena, se celebrará fiesta de la Beata Catalina Tomás; á las once misa mayor con música y sermón por D. Bernardo Matas. Al anochecer se cantarán solemnes completas. En la Merced, á las siete, misa solemne propia de la Virgen su titular, con aplicación de muchas indulgencias.

En San Jaime, San Nicolás y San Francisco al anochecer, el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de la Misericordia.

Viaje de recreo

A LAS MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH Y VISITA AL LAGO DE LOS FRANCISES descubierto por Mr. E. A. (1896) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada á las mismas
De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento, 1'50 pesetas.
El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 31.—Manacor.

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valldemosa.
Un 1.º piso con vistas al Borne en la calle de Pelaires número 68.
Dos segundos con vistas á la Glorieta, en la calle de la Soledad.
Informarán Pelaires 105, principal izquierda.

Se alquila el 2.º y 3.º pisos derecha, 3.º izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de "San José, (Colón, 34) informarán.

DE LA CAPITAL

Fiesta cívica religiosa.—Ha sido muy concurrida la celebrada estos dos últimos días en el vecino pueblo de Establiments, dedicada a su excelso patrón S. Jaime, la cual revistió notable lucidez.

Antesyer por la mañana en la Misa mayor se cantó á gran orquesta la partitura del maestro Paccini, y ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador D. Bernardo Matas.

Las carreras de hombres, niños y caballos que se verificaron por la tarde estuvieron muy animadas siendo amenizadas por la *Banda Mallorquina* que dirige D. Andrés Gelabert.

Ayer noche la citada Banda tocó en los dos catafalcos levantados en las inmediaciones de la iglesia, un escogido repertorio de piezas que fueron frenéticamente aplaudidas por la numerosa concurrencia que por aquellos contornos se hallaba reunida.

Concluyeron tan amenos festejos quemándose un bonito juego de fuegos artificiales que por su variada combinación de colores llamó de un modo especial la atención de los espectadores.

Sustracción.—Sabemos que ha sido sustraída de una importante parroquia rural un *Alba ó Camis* de bastante valor, de los llamados *Randa* y forrados de seda negra.

Hacemos esta advertencia, por si acaso los sacasen á vender, no se dejen tan fácilmente sorprender sus compradores y pueda al propio tiempo ser descubierto el defraudador.

En esta imprenta darán razón de la persona ó parroquia á que pertenecían.

Feliz viaje.—Se lo deseamos á los padres agustinos que ayer se embarcaron en el vapor *Unión* en dirección á Barcelona.

Condema.—La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el preso Pedro Torres Escandell, existente en la cárcel de la Audiencia de esta provincia, continúe en la misma para cumplir la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio por el delito de disparo.

Recargo.—Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se advierte á los contribuyentes por el impuesto sobre la fabricación de alcoholes, D. Gabriel Cortés Forteza, de Manacor; D. Gaspar Montserrat Tomás, de Lluchmayor, y D. Antonio Soler Mestre, de Felanitx, que desde hoy quedan incluidos en el recargo del 5 por 100 sobre la multa que les fué impuesta en la Junta administrativa de 7 de Septiembre de 1899, pudiendo hacer efectiva dicha multa dentro el plazo de tres días.

La Harinera.—Se dice que en breve volverá á trabajar esta importante fábrica, montada en el caserío del Pont d'Inca.

A los obreros.—El *Boletín oficial* de la provincia publicó ayer en la sección de la *Gaceta* una real orden estableciendo clases nocturnas para la clase obrera en los Institutos y Escuelas Normales en aquellos puntos en que no existen escuelas de Artes é Industrias.

Correos.—El vapor *Unión* fondeó en este puerto á las doce y media de ayer tarde procedente de Ibiza, conduciendo la correspondencia, pasaje y carga.

A las cinco volvió á salir con rumbo á Barcelona, llevándose la balija, 10 pasajeros y efectos del país.

El vapor *Lulio* ha fondeado en nuestro puerto á las cinco y trein-

ta minutos de la mañana procedente de Barcelona, con correspondencia, pasaje y carga.

Poco después lo ha efectuado el vapor *Mallorca* procedente del mismo puerto.

ECOS DE LA PRENSA LOCAL

Algunas veces, desde las columnas de EL ANCORÁ, hemos dirigido á quien podía ó debía contestarnos esta pregunta: «¿QUÉ ES RELIGIÓN DE LA HUMANIDAD?»

En el transcurso de algunos años nuestra voz se esparció sin eco, como en arenas inmensas é inhabitadas.

Esfuerzos titánicos hacíamos para sondear el sentido de estas palabras. Recorrimos tratados de escritores modernos que estudian las varias formas y fases de la religión y siempre nos quedábamos entre sombras.

Figúrense, pues, nuestros lectores el placer con que leímos en la *Civiltá Católica* estas terminantes palabras:

«El programa de la satánica revolución está expresado por sus jefes y maestros en estas pocas palabras: EXTINGUIS DIOS, EXTINGUIS DEO, SUCCESSIT HUMANITAS. Después de haber adorado á muchos dioses en el paganismo y después de haber adorado á un solo Dios en el cristianismo, tiempo es ya de que la humanidad se adore á sí misma. Y así, no más Cristo, no más Iglesia, no más Dios, no más alma, no más autoridad, no más familia, no más matrimonio, no más propiedad, no más patria; y en lugar de todo esto una especie de sociedad humanitaria, que no se sabe lo que quiere ser, y una república universal, que sea la anarquía y la confusión.... Como es natural, del odio de Dios se procede hasta el odio del hombre, so color de *culto de la humanidad*.... Este es el epílogo de las doctrinas en que están embebidas de un siglo á esta parte las generaciones que se suceden en el cristianismo, y de que está impregnado el aire que respiran, y casi llegaron á ser sustancia de las inteligencias de un mundo innarrable de hombres de todos estados y condiciones.»

Después de tan graves explicaciones dadas por la *Civiltá*, del concepto de *la religión de la humanidad*, nadie extrañará ya, que, los que respetan ó profesan estas doctrinas, tributen elogios á Perez Galdós, recomienden el *Blanco y Negro*, hablen del *Can-Can*, como si hablasen de un inocente Cepeo...

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Días 23 y 24.—Varones 7.—Hembras 6.

Matrimonios

Día 22

Don Bartolomé Canals Ripoll con doña Francisca Bordoy Tocho.

Don Jaime Alberti Colom con doña Catalina Vaquer Magraner.

Día 23 y 24.—Ninguno.

Defunciones

Día 24

Pablo Llinás Vich, 6 años, Son Sardiná, eelampsa.

Margnrita Bestard Coll, viuda, 88 años, arrabal, vejez.

Antonia Frau Florit, 5 años, Secar del Real, sarampión.

Día 25

Miguel Morey, casado, 48 años, Olmos, congestión pulmonar.

Matias Cerdá Soler, casado, 88 años, Victoria, no consta la enfermedad.

Esperanza Rosselló Amengual, 7 meses, p. de Coll, meningitis.

Hospital civil

Día 25

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 322.—Entrados, 3.—Salidos, 3.—Fallecidos, 0.—Quedan, 322.

Matadero

Reses degolladas para el año público

Día 26

Bueyes, 2.—Vacas, 1.—Novillos, 0.—Terneros, 3.—Carneros, 0.—Ovejas, 18.—Borregos, 0.—Corderos, 64.—Cabras, 0.—Cejallos, 0.—Cabritos, 2.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 96.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Los fr nceses en el Touat Madrid 26 á las 9 n.

París.—Noticias de Argel consideran muy grave la situación de los franceses en el Tonat.

El estado sanitario de las tropas deja mucho que desear á causa de los calores tropicales. El número de los enfermos es muy crecido. Por otra parte la audacia de las tribus indígenas aumenta de día en día, corriendo entre ellas muy válida la voz de que Francia tiene que luchar con graves dificultades en diversas partes del mundo.

Sólo una expedición militar importante puede acabar con una situación cuya prolongación sería muy peligrosa para los intereses de Francia en el Africa.

Del Africa Austral Madrid 26 á las 9 n.

Londres.—Se han recibido telegramas de lord Roberts comunicando que en un encuentro que tuvo con sus fuerzas con los boers apresó cinco carros de un convoy.

Los conservadores Madrid 26 á las 9 n.

La *Correspondencia*, ocupándose de la actual política, dice que el partido conservador se deshace y que la conducta del señor Silvela no encuentra defensores en ninguna parte.

Cuentas Madrid 26 á las 9 n.

El *Heraldo* analizando las cuentas que publica la *Gaceta* dice que la situación empeora cada día más. Añade que la impunidad más escandalosa guarda á los empleados que prevarican del peso de la ley.

Habla Sagasta Madrid 26 á las 9 n.

Dicen de Avila que el señor Sagasta se mantiene muy reservado. Dice que hasta el mes de Septiembre reinará calma.

Entonces los horizontes se despejarán para el país, cerrándose para el señor Silvela.

Censura la indiferencia del señor Silvela ante la actitud del señor Romero Robledo.

A los discursos de este político no debia el señor Silvela contestar con chanzonetas.

Ha dedicado el señor Sagasta frases halagadoras para la Unión Nacional.

Terminó diciendo que cuando sea poder cumplirá una parte del programa de Zaragoza.

Optimismos ingleses Madrid 26 á las 9 n.

Los últimos telegramas del Africa Austral dan cuenta de los encuentros recientemente ocurridos entre ingleses y boers.

Las notas oficiales dicen que continúa la retirada y dispersión de los federados.

Li-Hung-Chang Madrid 26 á las 9 n.

De Sanghai dicen que Li-Hung-

Gran establecimiento nuevo de S. José

DE IGNACIO FIGUEROLA

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODAS LAS MERCANCIAS POR FINAL DE TEMPORADA

BRONDO 7, 9 y 11—esquina BORNE

ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS

- CAMISAS, CUELLOS, PUÑOS.
- CORBATERIA rico surtido.
- BISUTERIA
- SOMBRIILLAS, ABANICOS.
- DRILES, para trajes de Caballero.
- 500 Sombreros para caballero á 2 pesetas uno.
- CHALES, velos y mantillas alta novedad.
- MANTELERIAS, Tapetes, Yutes y Damascos.
- 200 Piezas madapolán á 12 reales una.
- CORTES batista á 10 corte.
- Id. Semi-hilo á 12
- VICHIS rico y variado surtido.
- ALPACAS
- LANERIA seldería.
- GENEROS de punto.
- CAMISETAS desde 2 reales una.

Objetos del Japon propios para regalos

LA CASA QUE VENDE MÁS BARATO ESPECIALIDAD EN CAMISAS A MEDIDA

Chang ha dirigido un Mensaje al Japon pidiendo la ayuda del Mikado.

Descarrilamiento Madrid 26 á las 9 n.

Ayer descarriló el tren expreso de Manchester, resultando cinco muertos y tres heridos graves.

Misioneros martirizados Madrid 26 á las 9 n.

Han sido asesinados por los chinos 82 misioneros belgas: murieron 17 de ellos clavados en cruz, y los otros quemados, decapitados ó cortados en pedazos.

El calor en Pa. is Madrid 26 á las 9 n.

Paris.—Es verdaderamente horrible el calor que se siente en esta capital yendo cada dia en aumento.

Por las calles se multiplican los casos de insolación, y se registran algunos casos de muerte fulminante.

Los que ingresan en los hospitales como atacados de insolación son diariamente unos treinta.

El Shah de Persia Madrid 26 á las 9 n.

El próximo sábado por la tarde llegará á Paris el soberano persa.

Irá á recibirle en la estación del Norte el presidente de la República y los ministros.

Se le tributarán los honores acostumbrados, cubriendo la carrera las tropas de la guarnición desde la estación al palacio alhajado expresamente para los soberanos extranjeros en la venida del Bosque de Boulogne.

Consejo de ministros Madrid 26 á las 11 n.

En el Consejo celebrado esta noche se han aprobado las disposiciones dictadas por el Sr. Gasset con objeto de extinguir la plaga de la langosta; la construcción de obras de defensa para prevenir los desastrosos efectos de las inundaciones, y la modificación del arriendo sobre los explosivos, aumentando el canon.

Más del Consejo Madrid 26 á las 11 n.

Por el Consejo se aprobó un crédito para trasladar el ministerio

de Estado; continuar el ferro-carril de San Carlos de la Rápita; se aceptó el ofrecimiento hecho por los yankees de entregar 100,000 dollar por islotes que quedaron fuera del tratado de Paris.

Bolsa Madrid 26 Julio.

4 p. perpetuo interior.	72'25
4 p. perpetuo exterior.	80'00
4 p. amortizable.	80'40
Cubas (83)	85'60
Cubas (90)	71'50
Banco de España	506'00
Tabacos.	402'00
Francos.	32'00
Londres	27'35

COMPANIA DE FERRO-CARRILES DE MALLORCA

El día 29 del actual fiesta y carreras de velocipedos en Inca, se efectuará el tren extraordinario siguiente: De Inca á Palma, á las 8 de la noche. Palma 20 de Julio de 1900.—El Director General, Guillermo Moragues.

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Palma	DINERO
Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	108'00
Ferro-carriles de Mallorca	43'00
Alumbrado por Gas.	56'00
Salinas de Ibiza.	225'00
Id. id. Obligaciones 6 p. s.	104'00
Id. id. id. 5 p. s.	101'00
Cambio Mallorquin.	4'00
Bonos municipales.	36'50
La Islaña Marítima	53'00
Banco de Préstamos.	00'00

Inca

El mercado celebrado el día 26, en las transacciones verificadas han regido los siguientes precios: Almendrán, de 110'00 á 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal.) Trigo, de 16'00 á 00'00 pesetas los 70'34 litros (cuartera.) Candeal, de 17'50 á 00'00 id. Cebada del país, de 10'00 á 00'00 id. Id. forastera, de 9'50 á 06'00 id. Avena del país, de 7'75 á 0'00 id. Id. forastera, de 7'50 á 0'00 id. Garbanzos, de 17'00 á 00'00 id. Maiz, de 16'00 á 00'00 id. Habichuelas (confits), de 47'00 á 00'00 id. Id. blancas, de 29'00 á 00'00 id. Frijoles, de 36'00 á 00'00 id. Habas para cocer, de 18'00 á 00'00 idem. Id. ordinarias, de 17'00 á 00'00 id. Id. para ganados, de 16'00 á 00'00 id. Higos pasos, de 9'00 á 00'00 los 42'32 Kg. (quintal.) Azafrañ, de 4'50 á 00'00 id. los 33'91 (gramos onza.)

